



徐效钢同志在十四大会场门前。

对十四大提出的要积极推进文化体制改革，完善文化事业的有关经济政策的问题，徐效钢同志说，我认为：一是国家对图书馆的投入要有基本的政策保障；二是政府对图书馆面向市场要有足够的政策倾斜和社会引导；三是图书馆应用自身的条件，尽可能开展“以文补文”、“以文养文”一类活动。总之，图书馆的改革和发展取向，根本上还是要建立服务社会的合理机制，创造出适应社会主义市场经济的经营模式。

本刊讯 最近，本刊记者采访了参加十四大的图书馆界代表徐效钢同志。他对十四大以后，面对市场经济的图书馆发展趋向发表了如下谈话：

十四大提出了要建立社会主义市场经济体制，特别是要加快建立信息市场的伟大任务。包括信息和咨询业在内的第三产业的兴旺发达，是现代经济的重要特征。图书馆要面对市场，就应大力提高本行业服务的社会化和专业化。虽然目前图书馆进入市场的社会条件和自身素质都还不成熟，但应紧紧围绕经济建设来做文章，力求从内容到形式来个突破；在加速科技成果商品化和向现实生产力转化的过程中，图书馆既要继续重视间接的社会效益，更要有足够的勇气去追求它的直接的经济效益。

十 四 大 代 表 谈 图 书 馆 发 展 取 向